
 

 

 

Истанбул и църквата на 

първо число, Турция 

                                             28.02-02.03.2026                          
 

 

 

1-ви ден: 

Отпътуване с автобус в 03:00 ч. от град Перник, ул. Железничарска 15 (Начална спирка 

Перник); 03:15 ч. от град Перник – спирка “Бучински път”; 03:40 ч. от град София –  

бензиностанция Еко (горнобански път). Преминаване на граничните пунктове Капитан 

Андреево и Капъ куле. Пристигане в град Истанбул. Настаняване в хотел Graziella Gold 

4★ или подобен. Пешеходна разходка с местен екскурзовод в старата европейска част 

на Истанбул: Синята джамия (само отвън); църква Св.София (само отвън); Хиподрумa 

(Римски хиподрум, спортно и социално средище на Константинопол, столица на 

Византия. Днес това е площад „Султан Ахмет“, на който са запазени само някои 

елементи от оригиналния Хиподрум); Фонтанът на Вилхелм II (Построен през 1898 г. 

от немския император Вилхелм II след неговото пътешествие в Изтока. Връщайки се в 

родината си, той го изгражда по свой проект и го изпраща като подарък на Истанбул); 

Египетският обелиск (Той е най-древният паметник в Истанбул. Пренесен през 390 г. 

от Египетския храм на Аполон. Изработен е от розов асуански гранит, тежи около 300 

т., висок е 20 м. По него са изписани йероглифи, славещи героизма на фараон Тутмос, 

а в най-горната му част са изобразени бог Амон Ра и фараонът, хванати за ръце); 

Змиевидната колона (Пренесена на хиподрума през 326 г. от храма на Аполон в Делфи, 

Гърция. Първоначално се състояла от три преплетени една в друга глави на змии от 

грамаден златен котел с диаметър 2 м.). Свободно време за посещение на покрития 

пазар „Капалъ чарши“. Свободно време за разходка и пазар. По желание е възможна 

вечеря в прочутия Gar Music Hall – едно от най-известните заведения в града, което 

предлага вкусна турска кухня и богата вечерна програма. Връщане в хотела. Нощувка. 

 

2-ри ден: 

Вторият ден предлага две възможности според желанието на туристите. За тези, които 

искат да се докоснат до духовното чудо на Истанбул, програмата започва рано сутринта 

– тръгване от хотела около 05:00 ч. и посещение на прочутата църква на 1-во число – 

„Света Мария от Влахерна“ (Ayın Biri Kilisesi). Храмът е известен още като Църквата 



на Дева Мария, Църквата на ключовете, Църквата на желанията или Църквата на 

Светия източник. Това е място, за което се вярва, че сбъдва желанията на всеки вярващ, 

независимо от неговото вероизповедание. Най-много поклонници се стичат именно на 

първо число от месеца, защото според поверието това е най-силният ден за отправяне 

на молитви и сбъдване на желанията. Хиляди хора се нареждат още от ранни зори, за 

да се докоснат до чудотворните икони и да изрекат своите надежди. В този ден в храма 

се извършва и уникалният ритуал с така наречените „ключове на желанията“ – малки 

метални ключета, които се продават само на 1-во число от месеца и единствено в двора 

на самия храм. Според традицията, всеки ключ носи със себе си силата да отключи едно 

желание. За да се сбъдне молбата, вярващите символично „отключват“ една от 

стъклените кутии, в които са поставени иконите, като допират ключа до нея. Ако сте 

закупили повече от един ключ, се докосват всички. Този акт е символ на отваряне на 

пътя към здравето, късмета и благополучието. След като напуснете храма, ключът се 

запазва и се носи със себе си – като личен символ на надеждата и вярата. Когато 

желанието се сбъдне, според поверието трябва отново да се върнете в църквата, да 

благодарите на Дева Мария, да върнете ключа и да почерпите с нещо сладко 

богомолците в храма, в знак на признателност. Само на първо число от месеца в тази 

църква се продават над 18 килограма ключове – доказателство за огромния интерес и 

силата на вярата, която обединява хора от различни религии и краища на света. След 

приключване на посещението на църквата, желаещите ще могат да се включат отново 

в програмата на останалата част от групата, според това докъде е стигнала тя, тъй като 

продължителността на престоя в храма е различна и зависи от големия поток от 

поклонници. За туристите, които не посещават църквата, денят започва със закуска в 

хотела от 07:00 до 08:30 ч., след което следва посещение на „Египетския пазар”, 

известен още като пазар на подправките. Престой около 2 часа. Първоначално в Пазара 

на подправките е имало 86 магазина, в които са се продавали текстил и медикаменти. 

Наближите ли Египетския пазар, ще се потопите в разкошния аромат на канела, ким, 

шафран, мента и много други подправки и билки, чието опияняващо ухание се носи 

навсякъде. Египетския пазар е място, където можете да видите разнообразие от 

прочутия турски локум и турско кафе. Програмата продължава с посещение на 

желязната църква Св. Стефан - един от най-значимите български паметници на 

архитектурата и културата в град Истанбул. Посещение на Вселенската патриаршия и 

църквата Свети Георги Победоносец. Тя е главната църква на Вселенската патриаршия 

от 1600 година. Разположена е в истанбулския квартал Фенер. Скрита е зад високи 

стени. От вътре е богато украсена, но отвън е семпла, за да не привлича нежелани 

реакции от мюсюлманите, живеещи наоколо. От около 1600 г. в нея е преместена 

Вселенската Патриаршия. Свободно време за разходка и турско кафе в квартал Балат. 

Квартал Балат е стар еврейски квартал, намира се в европейската част на града, на 

западния бряг на Златния рог. Евреите са се заселили тук по време на Византийската 



империя, някъде през 15-ти век. Те масово избягали от Испания и намерили своето 

убежище на брега на залива Златния рог. В наши дни може би най-емблематичната част 

на Балат са колоритните къщи на квартала по наклонени калдъръмени улички. Тези 

домове са на възраст над 50 години, а в някои случаи и на възраст над 200 години. Тези 

исторически дървени домове са сред най-сниманите сгради в града и предвид 

популярността му последните години, много от тези улици вече разполагат с кафенета 

и ресторанти, в които можете да спрете, за да си отдъхнете и да се порадвате на 

обстановката. Нашата програма ще продължи с преминаване в Азиатската част на града 

и посещението на най-голямата джамия в Турция - джамията Чамлъджа. Престой около 

1 час. Джамията, чийто строеж продължи 6 години, бе открита през 2019 г. 

Религиозният храм има капацитет да побере 63 000 души. Джамията е с 6 минарета и 

може да се види от всяко място в Истанбул. Основният купол на джамията е с височина 

72 метра. На вътрешните му стени са изписани шестнадесет имена на Аллах, 

символизиращи броя на държавите, създадени от турците през цялата им история. От 

джамията, ще се открие пред вас прекрасна панорама на Мраморно море, на 

историческия полуостров и Босфора. След посещението на джамията Чамлъджа ще се 

отправим към един от големите молове в град Истанбул – мол Еmaar. В мол Еmaar ще 

можете да посетите аквариум с подводна зоологическа градина. Ще имате възможност 

да видите 7 различни тематични сектора с над 20 000 морски обитатели и земноводни. 

Желаещите да посетят аквариум Emaar, е нужно да закупят входен билет около 26 евро, 

които се заплаща на място. Ще имате възможността да пазарувате и в магазините на 

някои от световно известните марки и също така на голяма част от местните марки, 

като Hugo Boss, Guess, Gucci, Hermes, Lc Waikiki, Victoria's Secret, Zara, Kemal Tanca, 

Hotic, Altinbas и др. Свободно време за посещение на аквариума, разходка, пазар и 

вечеря около 3 часа. Връщане в хотела. Нощувка. 

 

3-ти ден: 

Закуска (07:00-08:30). В 08:30 ч. освобождаване на хотела. Разходка с корабче по 

Босфора. По време на пътуването ще се насладим на красота и романтика между два 

континента. Ще минем под моста “Ататюрк”, свързващ Европа с Азия, както и покрай 

двореца „Долмабахче” и край много луксозни къщи, резиденции и хотели, разположени 

по Босфора. Ще можем да видим "Чираган Палас" - бивша султанска резиденция, 

превърната в един от най-скъпите хотели в света, кварталът "Ортакьой" - любимо място 

на истанбулските младежи, отбранителните крепости "Румели Хисар" и "Анадолу 

Хисар", летният султански дворец "Бейлербеи", Кулата на девицата и др. Едно от най-

прекрасните изживявания в Истанбул. Отпътуване за България. Пристигане късно 

вечерта в градовете по маршрута. 


